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Переорієнтація сучасної вищої педагогічної освіти на 

європейські стандарти передбачає, насамперед, підготовку 

компетентного фахівця, здатного до особистісного і професійного 

зростання. В ієрархії чинників творчого потенціалу, кар’єрного росту, 

активної життєдіяльності та самореалізації педагога важливе місце 

належить його професійному здоров’ю, під яким розуміють здатність 

організму зберігати і активізувати компенсаторні, захисні, рекреативні 

механізми, що забезпечують працездатність, ефективність і розвиток 

особистості майбутнього практичного психолога у всіх умовах 

протікання його діяльності [4, с. 153]. 

Забезпечення нормального розвитку особистості є однією з 

актуальних соціально-психологічних проблем сучасної психології. У 

межах психологічної парадигми феномену людини ведеться полеміка 

про взаємозв’язок особистісного розвитку людини та показника його 

нормальної реалізації, що відображається поняттям «психологічне 

здоров’я». Компетентність здоров’язбереження розглядається як 

основа буття людини, де провідним є усвідомлення важливості 

здоров’я і здорового способу життя для всієї життєдіяльності 

особистості. 

Компетентність здоров’язбереження майбутніх практичних 

психологів – це характеристика, особливості якоі спрямовані на 

збереження фізичного, психічного, соціального, духовного здоров’я – 

власного та оточуючих. Інтегральний рівень здоров’я практичних 

психологів сьогодні бажає бути кращим. Отже проблема формування 

компетентності здоров’язбереження майбутніх практичних психологів 

є особливо актуальна на етапі професійної підготовки. Майбутні 

фахівці повинні усвідомити, що їхнє здоров’я може бути збережене, 

зміцнене тільки наполегливою працею над собою, звичкою до 

самодисципліни і самообмежень. Корисно побудувати власну 
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програму збереження професійного здоров’я, захисту від професійного 

стресу. 

Здоров’я людини, як фундаментальна властивість індивіда, 

займає пріоритетне місце серед інших знань про людину [6, c.167]. Як і 

в різноманітних концепціях розвитку індивіда, існує значне 

розходження також відносно вивчення основних дефініцій «здоров’я», 

існує необхідність розглядати здоров’я не тільки як категорію 

медичну, але й соціально-психологічну і філософську. Такий підхід, на 

нашу думку, має сенс, оскільки людина – істота не тільки біологічна, 

але й соціальна. Прояви її здоров’я або нездоров’я пов’язані не тільки з 

нормальним функціонуванням організму, а й обумовлені її 

психосоціальним благополуччям, ефективною соціально-

психологічною адаптацією, реалізацією власної особистості в 

оточуючому світі. 

Психологічне здоров’я є системою якісних характеристик 

індивідуального розвитку особистості, котра розвивається через 

особливості її індивідуально-психологічних властивостей, взаємин з 

соціумом, процесів саморегуляції й саморозвитку, реалізації, 

актуальних потреб. Це втілення соціального, емоційного та духовного 

благополуччя та потенційна передумова забезпечення життєвих потреб 

щодо активного способу життя, досягнення власних цілей, адекватної 

та оптимальної взаємодії з людьми, соціальним та іншим оточенням.  

Психологічне здоров’я можна характеризувати як стан 

відкритості досвіду, тісного контакту з внутрішньою та зовнішньою 

реальністю та конструктивного самовираження в зовнішній життєвій 

практиці. На нашу думу, критеріями психологічного здоров’я, можна 

вважати: 

- чутливо-зацікавлене ставлення та інтерес до різних проявів 

життя, передусім до самобутності як власної, так і інших живих істот; 

- вираженість пізнавально-творчої активності; 

- самомотивованість життєвої практики; 

- конструктивність життєвої практики; 

- благотворність впливу на оточення. 

Майбутній практичний психолог повинен виступати активним і 

відповідальним суб’єктом професійної діяльності, володіти потенцією 

до саморозвитку, кар’єрного і творчого росту. За цієї умови йому 

гарантоване професійне довголіття, з’являється здатність до 

самооновлення, експериментування, нового погляду на свою 

особистість. Професійні стреси будуть для нього лише корисним 

уроком, а не переростуть у дистреси. Такий психолог піклуватиметься 

про збереження і зміцнення здоров’я студентів, буде чуйним до їх 
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внутрішнього світу, буде створювати атмосферу толерантності, умови 

для соціального благополуччя, комфорту, захищеності студента, його 

саморозвитку і самоствердження, впроваджуватиме у практику роботи 

психологічні ідеї успіху і оптимізму [2; c.26].  

Система професійної підготовки практичних психологів у 

вищих навчальних закладах повинна бути спроможною адаптуватися 

до умов реального соціально-економічного середовища України. Для 

цього вона має володіти високим науково-освітнім потенціалом, 

включати систему організаційного, методичного, психологічного, 

програмного, інформаційного, матеріально-технічного та фінансового 

забезпечення.  
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ВПЛИВ СОМАТИЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ НА 

ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

Демянюк Олена, викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
На соціальному рівні функціонування людини норма і 

патологія (розлад) виступають як стани здоров'я і хвороби. У сучасній 

медицині існує дві моделі хвороби: біомедична і біопсихосоціальна. 




